

家族信仰與我

作者：周淑美

信仰，在我生命中扮演著極其重要的角色，它引導我找到豐盛喜樂的人生。

神的恩典早在我剛上小學時就臨到我的家族了。我的姑婆，蕭周綉蘭女士，是我們家族中第一位蒙恩信主的。神的愛激勵她，時時見證上帝的大能，處處勸人信耶穌，因而帶領許多親友歸主。首先是她的母親，也就是我的曾祖母周曾教女士。

當我個還是七、八歲天真的小女孩時，星期天早上會有三輪車伕來到家門口，載送曾祖母到東門城的新竹聖教會作禮拜。因曾祖母年事已高，大人們又都忙於生計，我便奉命陪她一起上教會；因此我大約上過兩年左右的兒童主日學。猶記得當年主日學老師每週會要求小朋友回家背誦一句經文，主日再背給全班聽，而我總是臨時抱「耶穌」腳；在聽完十幾個小朋友背誦過後，也就不難跟著背出口了。曾祖母病逝後，我也不再去教會了，白白失去了早年信主的許多福份。

接著是家母周陳玉真女士，早在 60 年代便有勇氣突破傳統禮俗的束縛，接受基督信仰。讓周家從此不必再敬拜偶像，被許多形式上的禮俗所綑綁。而是天天、時時都可以藉著禱告與天父交談，得著屬天的平安與喜樂。迄今我仍記得當年鄭再傳牧師、師母、綉鳳傳道及姑婆到家裡來拆除神案的情景。之後祖父周賢、父親周玉堂亦相繼在新竹聖教會受洗，歸信耶穌基督。雖然爸媽皆已信主多年，是屬主的家庭；但如何將這美好的信仰承傳下去，却是很大的挑戰。我這一代，四個兄弟姐妹當中，至今只有我一家歸主。

我自己是赴美結婚，身處異鄉，在朋友的力邀下才再度走進教會。升格當母親時，從新生命的孕育到出生，看見造物主的神奇奧妙；並相信上帝創造每一個人都有其美好的旨意，才決定接受、倚靠這位全知全能的神，來彌補自身的渺小與有限。

在小女兒上幼兒園那年，上帝的恩典臨到我，適時地給我這份廣播電台的工作。因此有機會聽到更多神的真理和教導，才深深領悟聖經中的每一句話，皆蘊藏著深邃的智慧。每當我願意放下自我的想法，選擇按照神的教導來處世，神便能保護我脫離罪的影響，並成就超乎我所求所想的賜福。藉著每天的讀經、禱告與神交通，我驚覺自己在世俗的大染缸中生活，有多少價值觀、自以為是的想法是不合神心意的，並且讓自己陷在罪中而不自知。在與神建立個人關係的過程中，我深深體會到神何等愛我、看重我，讓我更加肯定自己生命的價值；願意讓神來管理、帶領我一生的道路。

這並不表示我的人生就此一帆風順，無災無難、有求必應。事實上，從 2000 年起，我經歷了經濟上的短缺、癌症的惶恐、喪夫的悲慟、哥哥的驟然離世。每一場突如其來的風暴，都讓我驚慌，使我哀慟！所幸我仍然知道誰掌管明天，只有更緊緊抓住上帝的手。並祈求神讓我明白在每個試煉中當學的功課，好看見風雨過後的彩虹。雖然彩

虹不一定出現，但我仍願尊主為大。因為神的恩典够我用，生活中有無盡的恩典可以數算。「在傷痛中有平安，在患難中有盼望」，這就是信仰帶給我的力量。

我的三個女兒，若以母系來算是第五代基督徒。她們從小在教會長大，也都受洗歸主。小女兒心卉更是遠赴非洲，以宣揚主愛、幫助弱勢為念。只要她們一生行在主的旨意當中，就是我最大的滿足了。

耶穌說：「我來是要叫人得生命，並且得的更豐盛。」（約 10:10）我不僅希望自己一家能得著在基督裡豐盛，更期盼周家的每一位子孫都能代代傳下基督教的寶貴信仰。全家人同心敬拜那宇宙間的唯一真神，共享耶穌所要賜給世人的豐盛產業，那將是我們周家何等的福份啊！

十分感佩蘇老師的指正，心得如下：

1. 向蘇老師學習細心，不容絲毫小錯，標點符號亦馬虎不得。
2. 用字力求精簡，能用兩個字表達時，絕不用三個字。
3. 主旨必需專一明確，不需加入不甚相關的真理訴求。
4. 文藻詞彙，仍須努力。
5. 需多思考如何讓文章更有力度。